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Protokoll zur 16. Görli Parkratssitzung 

am 05. Juni 2019, 18-20 Uhr 

 

Moderation Lorenz Rollhäuser 

Protokoll Nadja Berseck 
Anwesend Parkratsmitglieder 

 
Anna Bernegg 
Lorenz Rollhäuser 
Martin Storck 

Nadja Berseck 

 Gäste Martin Heuß 

 

Notiz: Bericht vom Parkmanagement aufgrund Krankheit vom Parkmanager ausgefallen 

1. Bewässerung 

• Schläuche lagern für dem Bauhof, Herr Herbert ist verantwortlich 
• SGA kümmert sich zuerst um Bäume, dann alle anderen Sträucher zur Bewässerung 

 
2. Termin mit der Planungsgruppe F und Frau Beyer 

• PR (insbesondere AG Parkkonzept) wünscht sich einen separaten Termin, Termin im Rahmen 
der Parkratssitzung würde das Treffen überlasten und keine produktiven Ergebnisse 
hervorbringen 

• Fatma muss über Mitgliedschaft in AG informiert werden (Hut: Anna)  
• Vorschlag: Mittwochs 16h im August, außer den 21.8. 
• Martin macht Termin mit Gruppe F, Nadja meldet sich zurück bei Cengiz 

 
3. Hundeauslauf 

• Sollte der PR noch einmal versuchen den Prozess zur EWntstehung des Hundeauslaufs 
aufzuarbeiten mit der Aufforderung an den Bezirk den unteren Hang besser anzubinden? 

• Grundsätzlich wird Hundeauslauf nicht genutzt, da nicht zentral gelegen 
• Statement: Parkrat informiert, dass der Hauslauf ist offen ist, wir haben uns für eine bessere 

Anbindung eingesetzt, Aushandlung ist schlecht gelaufen, sachliche Formulierung (Hut: 
Lorenz) 

4. Pflege der Grünanlagen 

• Es gab Anfragen über FB zum Thema Grünanlagenpflege 
• Aktuell hat der PR zu wenig Hintergrundwissen (Ist Pflege nach Polizeimaßstäben 

wünschenswert? Ist der Qualität der Pflege derzeit okay?) 
• Thema Grünpflege an Frau Beyer beim nächsten Treffen adressieren 

 
5. Verkaufsstände an Parkeingängen 
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• SGA hat die Idee mit mobilen Konzepten Parkeingänge zu beleben mit dem Ziel 
Drogenhandel zu begrenzen, wenige/eine Lizenze(n) soll(en) zeitlich begrenzt vergeben 
werden, inklusive Evaluation 

Meinungsbild: 

• Parkeingangsproblematik sollte nicht mit Verkaufsständen geklärt werden, jeder Eingang ist 
unterschiedlich und Eingänge werden sehr voll, Vermeidung von Kommerz im Park, 
Übergangslösung zum Edelweiß sollte separat diskutiert werden (Terrasse zwischen Haus 
und 2) 

• Platzproblematik an Eingängen wird gesehen, doch wenn die Verkaufsstände mobil sind, 
könnte man es mal ausprobieren 

• Falafelstand hinter der Brücke kreiert eine tolle Atmosphäre, es kommt auf die Art von 
Verkauf/Kommerz an, soll Eingänge nicht blockieren 

• Eingänge enden nicht direkt an den Parkgrenzen, etwas weiter denken, z.B. andere Seite 
Kreuzung Falckensteinstraße 

• Trennung von Parkeingangs/-Dealerproblematik und Haus 2, für Haus 2 brauchen wir einen 
Ersatz, bei Parkeingängen große Angst, dass etwas geschaffen wird, was man nicht mehr 
loswird, grundsätzlich dagegen zu sein hilft jedoch auch nicht 

• Gefahr der Kommerzialisierung besteht und die Frage steht im Raum, ob dieses Konzept 
überhaupt funktionieren kann → eine Befragung der Anwohner*innen und Parknutzer*innen 
wäre eine gute Idee 

• Was wird verkauft? Kein Alkohol, keine Drogen, Falafelmann?, Eis, wenig Verpackung, kleine 
Snacks, nachhaltiges Konzept, Pfandprinzip 

• Wie kann man die Auswirkung evaluieren? Qualitative Bewertung über Parkläufer 

Entscheidung: 

Notiz: Entscheidungsfähigkeit des PR wurde durch Anruf von einem weiteren Mitglied 
sichergestellt 

• PR formuliert Stellungnahme vom PR zu Verkaufsständen (Hut: Anna) und diese 
Stellungnahme wird dann in der Öffentlichkeit zur Diskussion gestellt 

 
6. Bericht zur Zusammenarbeit PR-Bezirk 

 

• Siehe separates Protokoll (intern) 

• Hut Nadja zum Update von Flo über Treffen 
 
7. Rücktritt Anna und Nachrücker Parkrat 

• Nachrücker werden angefragt: Isatou Barry (Nadja fragt), Kingsley Dansko (Nadja fragt Cengiz 
um Mailadresse) 

• Weiteres Mitglied denkt über Austritt nach, würde bei der Diskussion gerne mehr Mitglieder 
dabei haben 

• Viele Mitglieder sind in den letzten Sitzungen nicht da gewesen, was machen wir damit? 
Lorenz spricht Ray an, Nadja spricht Abdelkarim, Cora ist nicht zu erreichen 

• Neuen Mitgliedern klarmachen, was PR-Arbeit bedeutet 
• Zukünftig jede Sitzung immer bis 21h, ab 20h eher informeller Teil 
• Schüchternen Personen, die sich nicht zu Wort gemeldet haben, direkt ansprechen, Gästen 

mehr Raum geben 
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• Im September ein Wochenende zur Bewertung der PR-Arbeit nach einem Jahr: 21.09.2019 
bei Anna im Büro (?) 

 
8. Webseite, Pressearbeit und Facebook 

• Gruppenfoto für Parkrat 
• Fotos für Webseite über Telegram an Nadja, Texte für Webseite könnten neu formulieren 

werden – Wer hat Lust? 
• Diskussion über Professionalität der FB-Posts, einmal kurz abstimmen über geplanten FB Post 

mit einer Person 
• Beim nächsten Mal mit einem PR-Mitglied besprechen: Allleingänge sind nicht willkommen, 

Abmachungen sollten eingehalten werden, gemeinsame Umgangsform 
• Neue Domain für Webseite: Görli-parkrat.de (Martin schaut und bucht sie) 

 
9. AG Bauwagen 

• Nadja würde gerne AG starten - wer macht mit? Martin hat Interesse 
• Aktuellen Stand bei Cengiz erfragen 
• Wäre schön, wenn es etwas mit dem Spielplatz zu tun haben könnte? 
• Lorenz fände Boule-Leute gut 

 
10. Bolzplatz 

• Thema mit Weisbrich besprechen, welche Gelder sind verfügbar? was haben sie vor mit dem 
Bolzplatz? 

 
Nächste Sitzung 
19.06.2019, 18-21h 
 

http://görli-parkrat.de/

